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У зв’язку з повномаштабною війною ВВП країни різко 

скоротився, а багато галузей економіки втратили свою провідну роль. 
Саме сільське господарство стало бюджетоутворюючою галуззю 
економіки, а забезпечення здоров’я та благополуччя тварин, і 

відповідно, продовольчої безпеки країни є надважливим завданням. 
Економічний аналіз хвороб тварин, як один з елементів 

економіки здоров’я тварин вже доволі вдало інтегрувався в навчальні 
програми підготовки студентів провідних факультетів ветеринарної 

медицини світу. 
Актуальним є отримання знань на стикові різних спеціальностей 

та забезпечення економічного обґрунтування будь-якої ветеринарної 

діяльності по покращенню та захисту здоров’я тварин з боку 
фінансування та організації заходів. На виробничому рівні економічна 
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теорія та інструменти особливо важливі при плануванні ветеринарних 
заходів, розподілі фінансових ресурсів, ефективності 
протиепізоотичної роботи та забезпеченні належного рівня 
ветеринарного обслуговування. 

Розвиток світового ринку продовольства свідчить про те, що в 
довгостроковій перспективі дефіцит продовольчих ресурсів 
збережеться, кон’юнктура ринку залишиться нестабільною, а торгівля 

продовжить розвиватися під впливом не тільки природної конкуренції, 
але й політичних і військових чинників. 

Економічний аналіз хвороб тварин є одним з компонентів 
економіки здоров’я тварин [2, 3, 4]. У нас в країні масштаби економіки 

здоров’я тварин були досить скромними. Концепція була основана на 
втратах (збитках) через хвороби і аналізом витрат та вигод стратегій 
контролю чи подолання хвороб. Цю роботу можна назвати 
економічним аналізом хвороб тварин і стратегіями ліквідації умовно. У 

минулому мало використовувались економічні принципи і методи для 
аналізу ветеринарних систем, управління такими системами та багато 
іншого. У світі дана ситуація змінилась ще кілька десятиліть тому з 

вкладом фахівців з розвитку тваринництва, політологів, економістів і 
ветеринарних лікарів, які були зацікавлені в абсолютно нових 
принципах управління ветеринарними системами та аналізом 
ефективності профілактики, діагностики та лікування хвороб тварин. 

Розвиток економічного аналізу хвороб тварин позитивно 
вплинув на: фінансування служб ветеринарної медицини у різних 
країнах; якість ветеринарних послуг; розподіл обов’язків між державою 

та приватно практикуючими лікарями; планування та рівень 
фінансування протиепізоотичних заходів.  

Економічний аналіз хвороб тварин та рішення прийняті на його 
основі напряму впливають на ефективність тваринництва в цілому, 

оскільки тільки від здорових тварин можна отримати заплановану 
кількість якісної і безпечної продукції. 

За даними Продовольчої та сільськогосподарської організації 
FAO, навіть у розвинених країнах Європи та Північної Америки втрати 

від різних захворювань худоби складають 10-20 % вартості продукції 
тваринництва. Для країн з перехідною економікою цей показник сягає 

30-40 %. Лише тільки від ектопаразитозів щорічний збиток у світовому 
масштабі сягає 7 млрд дол США [1]. 

На нашу думку, економічний аналіз хвороб тварин в першу чергу 
включає економічну ефективність ветеринарних заходів, що являє 
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собою суму втрат у тваринництві, які вдалось попередити, додаткову 
вартість, одержану за рахунок збільшення кількості продукції, 
підвищення її якості, економію трудових і матеріальних ресурсів 
унаслідок застосування більш ефективних засобів і методів 
профілактики хвороб і лікування тварин, економію в суміжних 
галузях, стратегію, прогнозування та моделювання проведення 
ветеринарних заходів. 

Розрізняють планову, фактичну, галузеву і національну 
економічну ефективність. 

Планова економічна ефективність визначається при 
обґрунтуванні планів профілактики заразних і незаразних хвороб, 
засобів і способів лікування тварин тощо. 

Фактична економічна ефективність розраховується за наслідками 
здійснення комплексу профілактичних, оздоровчих і лікувальних 
заходів, застосування окремих методів лікування, засобів та обладнання. 

Галузева економічна ефективність розраховується за наслідками 
здійснення ветеринарних заходів, зокрема, профілактичних, 
протиепізоотичних, оздоровлення по певній галузі тваринництві. 

Національна економічна ефективність розраховується за 
наслідками ветеринарних заходів, що були проведені по галузі 
тваринництва в цілому по країні та мали вплив на інші суміжні галузі: 
переробну, харчову, міжнародну торгівлю та інші. 

Методологія й методика оцінки економічної ефективності 
ветеринарних заходів у тваринництві передбачає, насамперед, 
необхідність всебічного врахування великої кількості лікувальних та 
профілактичних заходів, обґрунтування економічної доцільності їх 
проведення як співвідношення витрат і отриманого ефекту у діючому 
та майбутньому періодах. Із цією метою доцільно застосовувати як 
загальноприйняті методи і методики оцінки виробничої діяльності та 
надання послуг, так і спеціальні методи і показники, які дають змогу 
виявити ефективність затрат праці ветеринарних спеціалістів та її 
продуктивність, вартість, ціну і економічну доцільність проведення тих 
чи інших профілактичних заходів, засобів і методів боротьби з різними 
хворобами тварин. 

Різноманіття об’єктів ветеринарної діяльності, різні напрями 
ветеринарної роботи потребують урахування складної сукупності 
фінансово-економічних показників і методів їх розрахунку. Вони також 
є основою для планування, прогнозування та моделювання проведення 
ветеринарних заходів на перспективу. Необхідно відзначити, що оцінка 
економічної ефективності профілактичних і лікувальних заходів у 
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ветеринарній діяльності є складною економіко-математичною задачею 
з необхідністю врахування значної кількості чинників впливу, отже, 
статистичних імовірностей. Це необхідно чітко розуміти й направляти 
хід своїх розрахунків на одержання достовірного результату [5].  

Економічна ефективність ветеринарних заходів може 
розраховуватись для способу лікування чи профілактики, однієї 

тварини, групи тварин, фермерського господарства, 
сільськогосподарського підприємства, тваринницького комплексу, 
населеного пункту, району, регіону, області, галузі, країни. 

Висновки. В цілому, ветеринарна діяльність потребує всебічної 
регламентації, економічної аргументації, доцільності, обґрунтування 
економічної ефективності, порядку й механізмів здійснення. Знання 
основ економічного аналізу хвороб тварин надають можливість 

ветеринарному лікарю проводити оцінку економічного ефекту 
ветеринарних заходів, економії трудових і матеріальних ресурсів 
унаслідок застосування більш ефективних засобів і методів 
профілактики хвороб і лікування тварин, забезпечувати економію в 

суміжних галузях та розробляти нові стратегічні програми 
ветеринарних заходів з урахуванням прогнозування. 
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